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A pártállami diktatúra negyven évének egyik, modernizációt célzó
következménye, hogy az ivóvíz és a villamos energia mellett – cenzúrázva
ugyan –, de a kultúrát is széles tömegek számára tették elérhetővé. Így fordul-
hatott elő, hogy egy vidéki község kis könyvtárának polcán is rábukkanhattunk
Vámbéry Ármin közép-ázsiai utazását megörökítő, nagyszerű munkájára. 
Persze a papíralapú kölcsönzési rendszer révén azt is láthattuk, hogy az évek
során bizony igen kevesen éltek azzal a lehetőséggel, hogy elolvassák 
az orientalizmus e gyöngyszemét… Aki viszont olvasta, azt menthetetlenül 
rabul ejtette az Ázsia szívében feltáruló világ, a mesés Selyemút
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A TRADICIONÁLIS KÖZÉP-ÁZSIA

ÁZSIA SZÍVÉBEN
A hegyvonulatok keretezte medencék ôrzik 
az évszázadok lenyomatait és tükrözik a bennük élôk
befogadó lelkületét. A táj ma is a titokzatos Selyemút
világát idézi: szinte észrevétlenül vált részévé 
a modernizációval bekövetkezô átalakulás, a maga
épületegyütteseivel, távvezetékeivel, benzinkútjaival

Az orientalista kutatások számos kiváló művel gazdagították a világot, és elősegí-
tették, hogy a nyugati olvasók sajátos képet alakítsanak ki a keleti népekről. Ám 
hiába e romantikus képek minden szépsége, mégiscsak egyoldalúak, a gyarmato-
sítók szemszögét tükrözik – és Közép-Ázsia sem maradhatott mentes a gyarma-
tosító törekvésektől, sőt! Közvetlenül irányította az a diktatúra, ami a mi életünket
is gyökeresen átalakította a 20. század második felében. Az ezredforduló után 
pedig újabb kihívások előtt áll…

Találkozások a szárazföld szívében
A titokzatos Selyemút, amely egykor átszelte a ha-
talmas ázsiai kontinenst, és összekötötte Európát a
luxuscikkeket adó Kelettel, kiszámíthatatlansága
miatt hamar feledésbe merült a tengeri utak felfe-
dezésével és a mind nagyobb méreteket öltő gyar-
matosítással. A tengerektől való hatalmas távolság
jótékony fátyolként fedte el a nyugati szemek elől
Közép-Ázsia népeit.

Közép-Ázsia azonban nemcsak népek találko-

Egymást kiegészítő létformák

Vámbéry korának közép-ázsiai életmódja jellegzete-
sen megosztott volt. A letelepült, mezőgazdasággal,
kereskedelemmel és kézművesiparral foglalkozó iráni
népek az oázisok övében, a folyóvölgyekben és a dél-
keleti hegyvidékeken éltek. A nomád pásztorkodó
türk népek főként az északi sztyeppék és a déli siva-
tagok lakói voltak – mindez persze korántsem éles ha-
tárok mentén különült el egymástól – páldául a rab-
szolgatartás szinte minden közösségben jelen volt.

Az egymás mellett élő népek életét számos kul-
turális hatás kötötte össze. Ezek egyike a mongol
örökség: legyen az uralkodó család nomád vagy vá-
roslakó, mindenképpen a térséget hatalmas biro-
dalomban egyesítő Dzsingisz kántól származtatta
magát. A hatalom legitimációját mindenki a teljes
területet egyesítő mongol uralomban látta. 

A letelepült közösségek körében államalakula-
tok jöttek létre: a központi oázisöv kánságai magas

zási pontja volt: nyelvek, filozófiák, technológiai és
művészeti újítások fonódtak itt össze. A folyama-
tos hódítások, az iráni és türk népek, a fehér hunok,
görögök, pártusok, arabok és mongolok inváziói
újabb és újabb hatásokat hoztak az itt élők életébe.
A vidék kultúrájára éppen ezért nagyon jellemző a
különböző hatások beolvasztása, a hozzájuk való al-
kalmazkodás képessége, hiszen éppen ez jelent-
hette számukra a túlélést.

szintű szervezettséggel fogták össze az itt lakókat,
miközben katonai erejük jelentős részét a lovas-no-
mád csapatok adták. A Buharai, Hívai és Kokandi
Kánság a mai Kirgizisztán, Tadzsikisztán és Üzbe-
gisztán területén, valamint Türkmenisztán északi
határvidékén feküdt. Tőlük északra laktak a kazah
hordák, délnyugatra a türkmén törzsek. Az etni-
kumok sokaságát összefogó kánságok egy-egy mar-
káns népcsoport vezetése alatt éltek. A Buharai
Kánságban a vezető feladatok az üzbégek kezében
összpontosultak. 

Az iszlám nagy központjai
A térséget összefogó, a lakók mindennapjait meg-
határozó legfőbb tényező az iszlám volt, amely az
arabok révén jutott el ide a 7–8. században. 
A szunnita irányzat hanafita iskolája különösen 
a letelepült lakosság körében öltött erőteljesen 
ortodox, a vallási iratokat szigorúan követő jelleget.
A nomád közösségeknél sokkal inkább jellemző
volt az iszlám szinkretikus jellege, a helyi szokásjog
beolvasztása és a sámánhit szertartásainak megőr-
zése. A perzsa hatásokat tükröző szertartásrend-
szert hosszú évszázadokon át közvetítették Buhara
és Szamarkand hatalmas városainak vallási (és egy-
ben oktatási) központjai, s nemcsak a térség lakói,
hanem távolabbi muszlim országok felé is. 
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AZ OROSZ GYARMATI MÚLT
A cárok álma
Az Orosz Birodalom építése a tatár hatalom lerá-
zásával vette kezdetét a 15. században. A Moszkva
központtal egyesülő orosz területek sikeres és igen
látványos terjeszkedésbe kezdtek a Mongol Biro-
dalom romjain létrejött Arany Horda rovására. 
A 16. századtól különösebb erőfeszítések nélkül
zajlott Szibéria meghódítása, a kozákok pedig a 
Fekete-tenger felé már a 17. század elején szereztek
területeket az Oszmán Birodalomtól. A délkeleti
irányú hódítás terve I. (Nagy) Péter idején fogal-
mazódik meg először.

Az Orosz Birodalom keleti politikájának ettől
kezdve lényegi eleme volt a határok kikerekítésének
munkája, a birodalom „természetes” határainak 
elérése. Ez Ázsia szíve felé azt jelentette, hogy 
közvetlen kapcsolatot kell kialakítani Kínával és 
Indiával. Testvéri kapcsolatot kiépíteni azokkal 
a népekkel, amelyeket az Oszmán Birodalom és
Perzsia folyamatosan fenyeget. Az ideológia bete-
tőzése az a gondolat, ami később az orosz (és a 
szovjet) azonosságtudat szerves részévé vált, és amit
a szovjet diktátorok sem feledtek el: a küldetéstu-
dat, hogy az európai civilizáció vívmányait keletre
is továbbadják.

A gyarmatosító Orosz Birodalom
Az 1850-es években, a krími háború kibontakozá-
sával Közép-Ázsia jelentősége is megnőtt. A katonai
konfliktus (és annak kudarca) arra döbbentette rá a
vezető politikusokat, hogy Oroszország legfőbb el-
lensége nem Törökország, hanem Anglia, amit csak
gyarmatain keresztül tudnak megszorongatni. Kö-
zép-Ázsia tehát a terjeszkedő politika fő célkitűzésévé
vált: a gyarmatosítás hatalmasra növő északi szom-
szédjuk felől érte az itt élőket.

Még az 1850-es években, néhány év leforgása
alatt elfoglalták a kazah sztyeppéket, majd a kö-
vetkező két évtizedben legyőzték az oázisöv három
kánságát, és elfoglalták a legnagyobb városaikat. Az
1880-as években a déli sivatagi területek türkmén
nomádjait is utoléri az orosz hódítás, ami végül Af-
ganisztán határfolyójánál áll meg, elkerülve ezzel az
angolokkal való nyílt konfrontációt.

Az átalakítás megkezdődik
Az orosz gyarmatosítás hatása ugyan eltörpül a
diktatúra időszakához képest, azonban mégis fon-
tos előfutára volt a 20. században bekövetkező gyö-
keres átalakulásnak. Helyi hatalomvesztést készített
elő: a hordavezetők, törzsfők, kánok fölé helyezte
a területet irányító főkormányzót, valamint a tá-
volban székelő „nagy fehér cárt”. A helyi lakossá-
got szembesítette egy gyökeresen eltérő életstílus-
sal. Főként a városokban láthatták ennek idegen
stílusban épülő megtestesüléseit: vasútállomáso-
kat, kereskedőházakat, bankokat, hoteleket, temp-
lomokat, kórházakat, színházakat. 

A gyarmatosítással megkezdődött a helyi gaz-
daság orosz igényeknek történő alárendelése: a gya-
pottermesztés felfutása, a vasútvonalak kiépítése, a
helyi és a távoli orosz kereskedők között közvetítő
új vállalkozóréteg megjelenése pedig megterem-

tette az alapokat a későbbi szovjet idők monokul-
túrás műveléséhez.

A hatalmas Orosz Birodalom rengeteg népet fo-
gott össze – viszonylagos toleranciával. Ám III. Sán-
dor és főként utódja, a tragikus sorsú utolsó Roma-
nov, II. Miklós már kifejezetten nacionalista politikát
folytatott. Az erőszakos oroszosító törekvések hamar
elégedetlenséget szítottak.  Az 1905-ös forradalom
Közép-Ázsiában nem hordozott/hordozhatott nem-
zeti jelszavakat, és inkább az akkoriban nagy arány-
ban beáramló orosz telepesek miatt kapott oroszel-
lenes, és ezáltal nemzeti jelleget. A nemzeti érzés
ébredését épp a felkelések leverése érdekében szítot-
ták: a népek sokszínűségében a különböző népcso-
portok közötti ellentétek élezése a forradalmak elleni
harc hathatós eszköze volt. Ezt a szovjet állam és
nemzetiségi népbiztosa, Sztálin is jól megtanulta…

NOMÁDOK KÖZÉP-ÁZSIÁBAN
Az állatállomány drasztikus és erôszakos 
csökkentése, valamint a legelôk jelentôs részének 
feltörése ellenére az évezredes hagyományok 
túlélték a 20. század viharait

Geopolitikai sorozatunk 
támogatója a
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ÉLET A NAGY TESTVÉRREL
Betagozódás
Az 1917-es forradalom, a szovjet katonai hatalom-
átvétel, a polgárháború, az intervenciós hadseregek
támadása, valamint a parasztok elkeseredett hábo-
rújának évei igen kusza állapotokat teremtettek. Kö-
zép-Ázsia lakói, különösen az északi területen élő no-
mádok a megélhetésüket ellehetetlenítő orosz
telepesek ellen küzdöttek. Számukra a bolsevik szó-
lamok orosz nemzeti diktatúra ígéretét hordozták,
nem szimpatizáltak velük. Az orosz telepesek, vasúti
munkások, katonák viszont annál inkább lelkesed-
tek, így segítségükkel még 1917 novemberében ki-
kiáltották a szovjethatalmat. Ez csak tovább mélyí-
tette a szakadékot a betelepülő szlávok és a helyi
lakosság között. Az évekig elhúzódó harcok végül
1922-ben jutottak nyugvópontra. Jöhettek az író-
asztaloknál megalkotott tervek: létrejöttek a közép-
ázsiai szovjet szocialista köztársaságok.

Ezek a tagköztársaságok létüket Sztálinnak, kü-
lönállásukat Leninnek köszönhették. 

Az alkotmány az első években még széles körű jo-
gokat biztosított, az 1930-as évek közepére azonban
változott a politika. A szovjet államot erőteljesen
centralizálták, a totalitárius rendszer célja pedig az et-
nikailag színes lakosság egységes, ún. „szocialista
néppé” alakítása, amelynek nagy, közös múltja van
és emlékezet nélkül él. Ezt az élet minden területén
igyekeztek az emberekbe sulykolni. 

A II. világháború Közép-Ázsiában bonyolult hely-
zetet eredményezett. A német támadások után a front
által érintett, evakuált lakosság jelentős részét ide te-
lepítették át, a deportálások megindulásával a kollek-
tív bűnösöket ide száműzték, így az etnikai keveredés
még nagyobb méreteket öltött. A régió a háborús
szükségletek miatt új gazdasági bázissá alakult át, ahol
drasztikusan növelték a gyapottermesztést, a színes-
fémtermelést, új nyersanyaglelőhelyeket tártak fel és
kezdték meg kiaknázásukat. Mindez az orosz lakos-
ság dominanciáját erősítette: az orosz nyelv és kultúra
mindjobban behatolt a zárt társadalmakba, és a be-
települők felsőbbrendű gyarmatosítókként viselked-
tek, és erőteljesen elhatárolódtak a helyiektől.

A szovjet modernizáció…
A bolsevik ideológia radikális átalakítást hirdetett
minden nem orosz nép számára: „Segíteni akarjuk
a dolgozó tömegeket abban, hogy utolérjék
Oroszországot.” A moszkvai irányítással, erőszak-
kal, sok-sok emberáldozat árán végrehajtott mo-
dernizáció eredményei kétségkívül önmagukért
beszélnek. Közép-Ázsiában kiépítették a villamos
energetikai rendszereket, fejlesztették a közleke-
dést és a távközlést. Az egészségügyi szolgáltatások

javulása az átlagéletkor emelkedését hozta. Az
írástudatlanság gyakorlatilag megszűnt, a tömeg-
kommunikáció lehetőségeit kiterjesztették, a
(szovjet) kultúrát széles néptömegekhez juttatták
el. Ezek azonban az átalakulás propagandaként is
felhasználható elemei.

… és árnyoldala
1924–25-ben új nemzetállamok kerültek fel a világ
térképére: Kazahsztán, Üzbegisztán, Türkmenisztán,
Kirgizisztán és Tadzsikisztán. Semmilyen történelmi
előzménnyel nem rendelkeztek, nyelvi alapon hozták
létre őket. A határokat úgy húzták meg, hogy min-
den állam területén egy markáns nyelvi csoport do-
mináljon. Az ilyen típusú felosztásnak semmi köze
nem volt ahhoz a valósághoz, ahogyan az itt élők sa-
ját identitásukat megélték, és egyben lehetőséget

adott arra, hogy a domináns csoport kialakításával 
ellentéteket szítson a kisebbségben lévőkkel. 

A korábbi rendszer kiüresítésére nemzeti míto-
szok gyártásába kezdtek, közben iparszerűen zajlott
a szovjet identitás erősítése is. A nagy természetát-
alakítási tervek születésével a kollektivizálás is hamar
megkezdődött. A kazah sztyeppéken a letelepedésre
és növénytermesztésre kényszerített lakosság ellen-
állásának megtörése érdekében életmódjuk alapját,
az állatállományt pusztították. A hatalmas vesztesé-
gek éhínségekhez vezettek, ami több mint kétmillió
kazah eltűnését eredményezte (sokan a szomszédos
országokba szöktek). 

A cári időkben megkezdődő urbanizáció a szov-
jet diktatúra idején öltött igazán nagy méreteket.
Nem csupán a városok és városlakók aránya emel-
kedett, maguk a városok is átalakultak, nyugatias
jelleget öltöttek – tele orosz betelepülővel.

Az antiklerikális rendszer a helyi identitás alapját,
az életformát és a mindennapokat meghatározó iszlám
vallást sem kímélte. Az oktatási rendszer átalakítása 
során már igen korán, az 1920-as évek második felé-
ben megkezdték a vallási intézmények felszámolását,
a mecsetek bezárását. Megtiltották a mekkai zarán-
doklatot, az arab írásjelek használatát, azt előbb latin,
majd cirill betűs rendszerre cserélték. 

Mindezek ellenére mégsem szakadt el minden
ősi szál! A család ugyanis erőteljesen meghatározta
a mindennapok alakulását: ez volt az a színtér,
ahol fenntartható volt a tradicionális jelleg, ahol
megőrizték a több évszázados hagyományokkal
rendelkező társadalom alapvető jellemzőit. Ráadá-
sul az ősi hierarchia tulajdonképpen meghódította
a szovjet struktúrákat: a vezető klánok a szovjet
időkben is megtartották a hatalmat, miközben ki-
szolgálták a központi utasításokat.

A SZOVJET MODERNIZÁCIÓ
Az orientalista romantika után a szovjet diktatúra
teljes átalakítást hirdetett. Fanatikus küldetéstu-
dattal igyekezett eljuttatni a modernizáció minden
vívmányát a „civilizálatlan” közép-ázsiai 
lakosságnak…
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AZ ÖSSZEOMLÁS UTÁN
Vissza a gyökerekhez?
A sztálini diktatúra éveiben mesterségesen létre-
hozott országok az 1990-es évektől függetlenek,
önállóak lettek. Vajon milyen sors várhat rájuk az
alkotóik és működtetőik nélkül? A tradicionális
irány gyorsan erősödött, a politikai átalakulás ezért
a száz évvel korábbi állapotok ismételt megjelené-
sét hozta, igaz, modern köntösben.

Az új, látszólag demokratikusan működő álla-
mok mindegyike elnöki köztársaság, ahol a legfelső
vezető kivételesen nagy hatalommal rendelkezik, 

és egyértelműen érzékelhető a párhuzam a kánok
és a jelenlegi elnökök között.

A rendszert a lojalitáson alapuló, hagyományos
patrónusrendszer szövi át, így a hatalom és a köz-
igazgatás működtetése az állandó rivalizálások szín-

tere. A személycserék mindennaposak, legtöbbször
a szakterülethez szükséges gyakorlat teljes hiánya
mellett. Ahogyan a kánok idejében, úgy most is a
hatalom egyetlen biztos pontja az állam vezetője.

A függetlenség ugyanakkor az új vállalkozói ré-
teg felemelkedését és a szabad helyváltoztatást is le-
hetővé tette. Előbbi komoly helyi konfliktusokhoz
is vezetett, utóbbi  eredményeként pedig több száz-
ezren hagyták el Közép-Ázsiát: azok a népcsopor-
tok, melyek a szovjet időkben érkeztek a térségbe. 

Az itteni országok ma is szoros kapcsolatokat
ápolnak Oroszországgal, de függetlenként a nem-
zetközi nyitásra is lehetőségük nyílt. Az iszlám ré-
vén ez a déli szomszédokkal való intenzív kapcso-
latok kiépítését és új hatások megjelenését hozta.
Az arab dominanciájú iszlám világban tanuló diá-
kok új szemléletmódokkal gazdagítják a hazai kö-
zösségeket, megváltoztatva saját, nagy múltú köz-
pontjaik jellegzetes, korábban főként üzbég vallási
tanítók révén közvetített ortodoxiáját.

VÁLTOZÓ DÍSZLETEK — ASZTANA, KAZAHSZTÁN
Ahogyan a közép-ázsiai társadalmak magukba szívták a
20. században a szovjet rendszert, a 21. században úgy
formálják maguk képére a globális világ jellegzetességeit
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Makainé Vellai Viktória (1993)
geográfus, pályázati szakreferens,
a Lechner Tudásközpont munka-
társaként 2014 óta foglalkozik 
térinformatikai elemzéssel, térbeli
folyamatok 3D modellezésével,
2015 óta TeIR-oktatással

Nánay Mihály (1986) földrajz-
történelem szakos gimnáziumi tanár,
történész-doktorandusz az ELTE
BTK-n

Potyó Imre (1982) okleveles kör-
nyezetkutató, számos hazai és nem-
zetközi sikert elért természetfotós,
az ELTE Biológia Doktori Iskola
doktorandusza

Szirmai Gábor „Esztéta-, mérnö-

ki és újságírói végzettségem van, ami

nem sokat ér. Ezzel szemben restau-

rátorként, muzeológusként azonosí-

tanám magamat. Speciális érdek-

lôdési területem a historikus

építészet, a léghajózás, a hang rög -

zítés, a tengeralattjáró-technika.

Életmû vem, kéz-irataim a múzeu-

mom leégésekor meg semmisültek.

Legmagasabb kép zett ségem a

gôzgépek területén van. A teleket 

a trópusokon töltöm, vasúttör téneti

búvárlatokkal.”

Végvári Tamás (1968) tengeri ka-
jakos. Gyerekkora óta szerelmes a
folyók, tavak, tengerek világába. 
Az elmúlt 25 évben lehetősége adó-
dott Tűzföldtől Nepálig jó néhány
vizet megjárni. Most egy maratoni
vállalkozást szeretne megvalósítani:
kajakkal körbeevezni Európát! 

Cseh Zsombor (1990 ) a Budapesti
Corvinus Egyetem Nemzetközi
tanulmányok szakos hallgatója és az
Eupolisz Utazási Iroda túravezető-
je. Legfőbb érdeklődési és kutatási
területe a Közel-Kelet, illetve 
tágabban az iszlám világ társadalmi
és politikai kérdései, valamint a
nemzetközi terrorizmus

Farkas Alexandra (1988) Junior
Templeton Fellow, az MTA Ökoló-
giai Kutatóközpont Duna-kutató
Intézet kutatója és kommunikációs
felelőse. 11 éve foglalkozik légkörop-
tikai jelenségek vizsgálatával

Francsics László (1984) építész mér -
nök, fotográfus, egyetemi oktató, 
a Magyar Csillagászati Egye sü let 
tagja. Csillagászati kép    rögzítéssel
2003 óta foglalkozik, szakterülete az
asztro fi zi kai ér de kességek esztétikus
bemutatása. A hazai asztrofotós-
mozgalom egyik fő szervezője

Jakab Gusztáv (1975) biológus, a
Szent István Egyetem GAEK egye-
temi docense, az MTA BTK Régészeti
Intézetének tudományos főmunka-
társa. Szakterülete a Kárpát-meden-
ce virágos növényeinek rendszertana,
valamint a negyedidőszaki klíma- 
és vegetációfejlődés

Kőszegi Margit (1980) földrajz-
történelem szakos tanárként végzett,
az ELTE földrajz szakmódszertani
csoportjának mestertanára. Tár-
sadalomföldrajzi kutatásai a hazai 
etnikai földrajzi irányzatokhoz
kötődnek

Ladányi Tamás (1972) asztrofotós,
tanár, a „The World At Night” nem-
zetközi elit fotográfusszervezet tagja.
Munkájában a csillagászat és a föld-
rajz kapcsolatának megjelení tésére fó-
kuszál, művészeti aspek tusból és tu-
dományos is  meret terjesztés céljából
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Az éggömböt tartó Atlasz a Magyar Földrajzi 
Társaság védjegyként bejegyzett jelképe

A Visegrádi-hegységben, a Két-bükk-
fa-nyereg felett az avarban fekve pró-
bálom lefényképezni a Római úton 
található egyik követ, amelybe a sze-
kerek félreérthetetlenül vályút mélyí-
tettek az évszázadok során. Lenyűgöző
látvány, szívdobbantó érzés, mintha
magával a történelemmel találkoznék.
Lelkesedésemet szemmel láthatólag
nem is érti pár terepfutó, akiknek 
valószínűleg csak egy pluszakadály 
vagyok én magam is...

Lapalapító (1929):
Dr. Milleker Rezsô

Az új sorozat 
újraindítói (1999):
Dr. Nemerkényi Antal
és Farkas Péter 

NOVEMBERI LAPSZÁMUNK TARTALMÁBÓL

A völgy kő-gnóm lakói – helyi 
nevükön hoodoo-k (ejtsd: huduk) –
különleges gombasziklák. Ahogy kö-
rülnézünk, láthatjuk, hogy a koboldok
serege miképpen bontakozik ki a 
homokkőből – leginkább a völgytal-
pon. Mindez az erózió és a mállás
műve.

ALAPÍTVA: 1872

A világ legnagyobb buddhista akadé-
miája Kína Szecsuán tartományában
működik. A 22–25 ezres közösség egé-
szen 2011-ig el volt zárva az „idege-
nek” elől. Ám míg korábban mégis a
tibeti-kínai kapcsolatok egyik siker-
történetének számított, e korszaknak
most vége…
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KOBOLDOK VÖLGYE
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Fedezze fel India csodáit, vagy további 150 desztinációnk egyikét!


